
 
 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion om minst en ny detaljplan för bostadsbebyggelse i Timmele 
Till ytan är Ulricehamns kommun den största kommunen i Västra Götaland. En majoritet av 
kommuninvånarna bor utanför centralorten. För att hela kommunen ska leva behöver vi 
därför göra satsningar även utanför centralorten. Förskola, skola, arbetstillfällen, 
fritidsmöjligheter och tillgång till bostäder är det som behövs för att främja utveckling. 
 
På 2000-talet har alla större satsningar skett i centralorten. Nu är det dags att göra satsningar 
som är direkt riktade mot landsbygden. För en fortsatt befolkningstillväxt i Ulricehamns 
kommun krävs boendemiljöer, även utanför centralorten.  
 
Nyligen fattade vi beslut om att vi ska ha tre högstadieskolor i kommunen, varav en ska vara i 
Timmele. Elevprognosen för Ätradalsskolan ser inte optimal ut, därför måste vi som politiker 
och kommun ta ansvar och arbeta på att förbättra den.  
 
Genom att öka bostadstillgången i Timmele kan vi locka till oss fler invånare och på så sätt 
skapa förutsättningar för ökad tillväxt, en hållbar utveckling i området och mer gynnsamma 
elevprognoser för Ätradalsskolan. 
 
Därför föreslår Nya Ulricehamn: 
 
Att förvaltningen får i uppdrag att prioritera och skyndsamt ta fram minst en ny detaljplan i 
Timmele som möjliggör nya bostäder i enlighet med ÖP 2040. 
 
 
Ulricehamn 2023-04-24 
  
Mikael Levander  
Nya Ulricehamn 
 
 

 



 
 
Ulricehamns kommun beslutade år 2020 att musikskolan ska kallas för kulturskola. 
Nu är det dags att gå vidare med en avgiftsfri kulturskola för alla. Att barn och 
ungdomar får möjlighet att spela ett instrument, teater, måla eller dansa berikar inte 
bara den enskilda individen utan hela samhället. Att både utöva och ta del av kultur 
bidrar till ett ökat välbefinnande och bättre studieresultat hos våra barn och 
ungdomar. I och med den ökade barnfattigdomen i samhället så har dessvärre inte 
alla vårdnadshavare möjlighet att betala avgiften som idag krävs för att gå på 
kulturskolan. Vi anser att alla barn ska ges möjlighet ta del av kulturlivet samt 
utvecklas tillsammans med den.  
 
Socialdemokraterna yrkar, 
 
 
Att förvaltningen får i uppdrag att utreda kostnaden för en avgiftsfri kulturskola 
 
Att uppdraget redovisas för kommunstyrelsen 
 
 
 
För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 
 
 
 
Ruža Källström (S)                                                                             Klas Redin (S) 
 



 

I Sverige är det cirka 30 000 barn som har en förälder i fängelse eller frivård. Varje 
år lagförs ungefär 100 000 individer vilket innebär att cirka 160 000 barn berörs av 
att en förälder eller syskon döms till fängelse. Man räknar med att i de flesta skolor 
runtom i landet finns flera barn med en frihetsberövad förälder. Frihetsberövandet 
innebär oftast en separation och förlust samt en familjeförändring för barnet.  
Skam och stigmat kring ämnet i samhället underlättar inte heller barnens situation. 
Samhället skall ta sitt ansvar och ge stöd till barn genom deras rätt till att ha kontakt 
med sin förälder. Det kan vara behov av åldersanpassad information om vad som 
har hänt, på vilket sätt det kan påverka familjen samt vilket stöd som finns att få.  

Socialdemokraterna yrkar, 

Att upprätta en handlingsplan för att vägleda berörda instanser i stödjande arbete 
för barn med frihetsberövad förälder  

Att utreda hur barn kan få stöd till resor och boende för att träffa en frihetsberövad 
förälder 

 

För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

 

Ruža Källström (S)                                                                             Klas Redin (S) 
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Ulricehamnsförslag

Bygg friidrottsbanor på Tingsholms grusplan
Ulricehamns kommun är en fantastisk idrottskommun och här finns
mycket att välja på. Vi har Lassalyckan, skidbacken, golfbanor,
cykel- och vandringsleder, idrottshallar, utegym, fotbollsplaner,
ridklubb, frisbeegolf och mycket mer. Det som jag däremot länge har
saknat är friidrottsbanor. Jag har tidigare varit en aktiv friidrottare
och jag har genom åren haft samtal med både politiker och
förvaltning för att lyckas få till friidrottsbanor. Frågan har flera
gånger varit uppe till diskussion och det har varit nära att det ska bli
friidrottsbanor i Ulricehamn, men det har aldrig blivit av. Nu är
det dags att förverkliga friidrottsbanor på Tingsholms grusplan.

Fördelarna med att ha friidrottsbanor i Ulricehamns kommun är
många. Inte bara främjar de träning och hälsa, de kan också göra
Ulricehamns kommun mer attraktiv för både invånare och besökare.
Att ha friidrottsbanor ger människor möjlighet att
motionera utomhus på ett säkert och bekvämt sätt. De är idealiska
för att springa, jogga eller gå på, och de tillåter också
kommuninvånarna att utöva fler grenar som
kräver en jämn och plan yta, som till exempel hopp- och kastgrenar.

Friidrottsbanorna kan göra kommunen mer attraktiv för både
kommuninvånare och besökare. De skapar möjlighet att träffa nya
människor, de kan förebygga utanförskap och de kan också fungera
som en central plats för lokala idrottsevenemang. Dessutom
kan friidrottsbanor också vara ett dragplåster för att locka hit
besökare och under sin
vistelse här kan friidrottsbanorna vara en plats, där de utövar olika
friidrottsgrenar.

Att bygga friidrottsbanor på Tingsholms grusplan skulle skapa en
nära koppling till Lassalyckan. Omklädningsmöjligheter finns på
både Tingsholm och uppe i Sim- och sporthallen. Dessutom skulle
den tråkiga och tomma grusplanen kunna fyllas med
något bättre. Den centrala placeringen skulle också göra att alla
skolorna i
centralorten kan dra nytta av friidrottsbanorna på ett enkelt sätt.
Skolor utanför
centralorten kan nyttja dessa i samband med andra resor in till
staden, till exempel
vid besök i simhall, bibliotek eller vid studiebesök. Skolorna kunde
använda
friidrottsbanorna för att undervisa elever i olika friidrottsgrenar och
uppmuntra till



Skriv ditt
Ulricehamnsförslag:

regelbunden motion. Särskolorna kunde också nyttja
friidrottsbanorna för träning och
tävling. Allt detta kan hjälpa till att främja hälsosamma levnadsvanor
bland eleverna
både på och utanför skoltid och minska risken för fetma och andra
hälsoproblem.

Det finns många hälsofördelar med fysisk aktivitet. Studier visar att
det kan minska risken för hjärt- och kärlsjukdomar (blodtryck,
kärlkramp, hjärtinfarkt, stroke),
diabetes, fetma, fall och benbrott, psykisk ohälsa, vissa former av
cancer och förtida
död. Dessutom kan motion också hjälpa till att lindra stress och
förbättra den
mentala hälsan.

Fysisk aktivitet har också visat sig förbättra hjärnfunktion, minne,
koncentration och inlärning. När eleverna motionerar ökar blodflödet
till hjärnan, vilket hjälper till att
förbättra hjärnfunktionen. Att vara fysiskt aktiv kan också bidra till
att minska stress
och ångest som kan påverka elevernas förmåga att fokusera och lära
sig. Det bidrar
också till att öka elevernas självkänsla och självförtroende. Elever
som är fysiskt
aktiva och mår bra har också oftast lättare att engagera sig i
skolarbetet och
därigenom skulle skolresultaten kunna förbättras.

Vidare skulle friidrottsbanorna kunna användas för att arrangera
skolidrottsdagar för eleverna. Det kan skapa en känsla av
samhörighet och gemenskap bland eleverna. Friidrottsbanorna kan
också användas för att erbjuda utbildning för lärare i hur man
undervisar i olika friidrottsgrenar. Detta kan hjälpa till att höja
kunskapsnivån bland
lärare och därmed öka kvaliteten på undervisningen i ämnet idrott
och hälsa.

En annan viktig del i det hela är att Ulricehamns friidrottsklubb för
första gången skulle få möjlighet att få goda tränings- och
tävlingsförutsättningar. Klubben skulle kunna växa och locka många
nya att börja med friidrott, vilket skulle vara ett bra
komplement till övriga idrotter i kommunen.

Ovanstående anledningar är skälet till att det är viktigt för
Ulricehamns kommun att investera i friidrottsbanor på Tingsholms
grusplan och uppmuntra kommuninvånarna att dra nytta av dem för
att främja hälsa och välbefinnande.

Med vänlig hälsning
Peter Strömbom
Ulricehamn

Förnamn: Peter
Efternamn: Strömbom
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Skriv ditt 
Ulricehamnsförslag
:

Ulricehamn kan utvecklas genom att dela ut sommarbusskort till oss 
gymnasieungdomar i kommunen. Då jag går i skolan i Borås och 
majoriteten av mina vänner bor i andra kommuner har jag fått det svårt att 
kunna träffa dem under sommaren eller generellt ta mig till olika ställen. 
Alla andra kommuner som de bor i hade delat ut sommarbusskort till dem 
som gällde i hela västragötaland (Tranemo, Borås och Marks kommun 
delade ut sommarbusskort). Ulricehamns kommun har ändå varit bra på att 
anordna aktiviteter för ungdomar under sommaren men då många bor i 
samhällena runt omkring hjälper det inte att anordna aktiviteter när det inte 
går att ta sig in till dem. Det blir väldigt dyrt för oss ungdomar om vi ska 
behöva betala varje dag för att ta oss in till där aktiviteterna är eller träffa 
vänner, speciellt när de flesta av oss inte heller har någon fast inkomst. Jag 
känner mig låst från att kunna göra saker under sommaren under de 
perioder mina föräldrar jobbar. (Alla har inte moped eller epa). Därför bör 
kommunen liksom de andra kommunerna i Sjuhärad förse oss ungdomar 
med busskort under sommaren. 
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